2016年2月19日 星期五

即日起本报开征3·15维权线索

消费遇到窝心事,请拨打本报热线电话96706

本报济南2月18日讯(记者 任磊磊) 每年的3月15日都 是国际消费者权益日,日前中 消协发布了今年的消费维权年 主题"新消费,我做主"。在互联 网改变人们生活的同时,很多 消费者也遭遇了诸多恶劣的消 费体验。自即日起本报面向读 者征集3·15维权线索,只要是 您在日常消费中遇到的窝心 事,都可以向本报投诉,本报将 进行调查报道并联系相关部门

及咨询律师,帮您维权。

2016年,中国互联网消费实 现了"大跃进",海淘、保税商品、 全进口产品等都进入了大众视 野。但是作为新消费的典型代 表,这些所谓的海外代购、海淘 品就真的货真价实吗?纯进口的 商品真的比国货好吗?

中国消费者协会发布的 2016年主题是:"新消费 我做 主"。中国消费者协会秘书长常 宇表示,今年中消协将针对新 消费领域的商品和服务开展比 较试验;推动重点领域消费者 权益保护机制的进一步完善; 开展绿色消费、品质生活为重 点的消费教育引导;探索建立 跨境、跨地区消费纠纷解决机 制,为消费者反映诉求主张权 益提供便利;完善经营者和消 费者纠纷解决协商机制。

如果您所处的行业存在阴 暗面,如果您掌握了某产品的 内幕,如果您在日常消费,特别 是海淘或跨境消费中遭遇到恶 劣的消费体验,那么请拿起电 话拨打本报热线电话96706,或 者可以发送邮件到2407709881 @qq.com反映,也可下载"齐鲁 壹点"APP在情报站爆料,还可 以登录齐鲁晚报微博(http:// weibo.com/qlwb),或者给齐鲁晚 报官方微信留言。针对您的爆 料,我们将会派专业的记者展开 深入的调查采访, 并联系相关 部门及咨询律师,帮您维权。

去年我省18家企业 接受上市辅导

本报记者 刘相华

记者近日从证监会网站获悉 我省在2015年共有18家企业接受中 介机构上市辅导,并且在证监会进 行了备案,其中青岛海容商用冷链 股份有限公司和青岛伟隆阀门股份 有限公司这2家企业已经向证监会 提交了申报材料。

这些企业14家来自山东辖区, 另外4家来自青岛辖区。其中最早备 案的企业是山东世纪天鸿文教科技 股份有限公司,登记接受辅导日期是 2015年1月19日,辅导机构是首创证券。 去年12月份才接受辅导是山东联诚精 密制造股份有限公司、鑫广绿环再生 资源股份有限公司、发达面粉集团股 份有限公司和山东科灵节能装备股 份有限公司这4家企业。

从中介机构看,中信证券、华英证 券、国金证券等包揽了18家中的8家, 华英证券辅导了烟台北方安德利果 汁股份有限公司、发达面粉集团股份 有限公司、山东科灵节能装备股份有 限公司3家公司,另外中泰证券、广发 证券、国泰君安等券商也分别有所 斩获。会计业务基本被立信、大信、 瑞华3家会计师事务所瓜分,法律业 务80%被北京的律师事务所包揽。

公积金利率虽然上调,但有业内专家称,上调后-

"只多了点利息,对去库存影响有限"

近日央行、住建部、 财政部联合发文,决定将 职工住房公积金账户存 款利率,调整为统一按一 年期定期存款基准利率 执行,上调后利率为 1.5%。有消息解读称,利 率上调有助于提高缴存 者的存款收益和缴存积 极性,提升公积金资金池 的规模,促进贷款发放, 对推动地产行业去库存 形成利好。但业内专家则 对本报记者表示,"多了 点利息,对去库存影响有 限。"

本报记者 刘帅 采访整理



在济南泺源大街一银行前的台阶上,违规提取住房公积金的小广告曾明目张胆地贴在台阶上。 本报记者 张中

公积金使用率偏低,仍是个普遍性问题

2月18日上午,记者来到市 中区南部一楼盘,针对公积金 政策调整,记者询问了三位购 房者,其中两位表示没有听说, 而另外一位则表示,"听说了, 但涨得似乎并不多。"三位购房 者普遍反映,对购房影响基本 有限。"多了肯定比少了好。"该 项目一位张姓置业顾问则告诉 本报记者,她已经知道国家对 公积金政策进行了调整,"肯定 对购房有所帮助,但正要开盘 的项目是否能用公积金贷款尚 未确定。

中原地产首席分析师张大 伟表示,此次政策目的是减少 公积金的非购房提取,吸引公 积金缴存职工减少提取率,但 从这一利率变化看,实际影响 非常小。1.5%的收益低于去年 12月同比上涨1.6%CPI的涨 幅,所以对于低收入人群来说, 公积金放在账户中相当于是在

而此外,公积金政策因提 取条件苛刻而饱受诟病。已经 披露的一些报道中显示,在北 京等多个地方,由于利率过低, 有相当一部分缴存对象在不购 房的情况下也试图通过各种方 式提取公积金,遍布城市各个 角落的提取公积金小广告等违 规操作并不乏市场。

2015年,住房和城乡建设 部、财政部、中国人民银行联合 发布《全国住房公积金2014年年 度报告》(以下简称《报告》),《报 告》显示,目前我国公积金实缴 职工1.188亿人。截至2014年底, 全国住房公积金缴存总额 74852.68亿元,扣除提取后的缴 存余额37046.83亿元。累计发放 个人住房贷款2185.85万笔。 42245.3亿元。年末个人住房贷 款余额25521.94亿元,个人住房 贷款率68.89%,比上年末增加 0.33个百分点。

已有媒体测算后称,缴存余

额占到缴存总额约50%。利用率 较低。据中国之声报道,除去暂 未公布年报的广东,其余30省份 的公积金资金运用率平均为 66.7%。最高的是重庆,达 95.38%,最低的是山西,仅

省住建厅披露的数据显示, 目前我省公积金结余资金748亿 元,居全国第二位,资金释放压 力很大。省建设厅也表示,我省 要提高资金使用效率,有效盘活 结余资金,支持住房消费。

有专家表示:"程序多、办 理门槛高已成为阻碍公积金合 理利用的重要原因。"

1月CPI上涨1.8% 2月仍将微升

本报济南2月18日讯(记者 张 頔) 国家统计局18日发布的2016 年1月份全国居民消费价格指数 (CPI)环比上涨0.5%,同比上涨 1.8%。有机构预测,受到春节影响,2 月份的CPI仍会微升。

国家统计局解读认为,从环比 看,1月份CPI上涨较多,主要原因有 三个方面。一是强寒潮天气影响了 鲜菜、鲜果的生产和运输。二是寒 假、春运期间出行人数增加,交通和 旅游价格上涨明显。三是临近春节, 居民对服务的需求增加,部分服务 项目价格上涨较多,保姆小时工等 家政服务、美发、衣着洗涤保养价格 环比分别上涨3.0%、1.6%和0.9%。

恒生银行高级经济师姚少华对 本报分析,由于2月份适值春节,令 食品价格继续上涨,预期2月份的 CPI会微升至2.0%。



请 注 扫 1 维码汇

公积金管理条例"大修",已征求社会意见

2015年11月21日,国务 院法制办公仇《任房公积金官 理条例(修订送审稿)》(下称 送审稿)并面向社会征求意 见,这是时隔13年后对公积金 相关条例的首次大修。此次大 修除放宽了公积金提取条件 使用范围外,还提出了促进资 金保值增值的具体方案。住房 公积金将可进行融资和用于 购买债券,资金流动性增强。 新华社也在近日的一篇报道 中提到,"从公积金存款的利 率水平本身来看是较低的,在

长期低利率的抑制下,职工对 公枳 金 旳 缴 仔 枳 极 性 头 际 上 并不高"。

中国社科院经济所研究员 汪利娜接受《财经》采访时指 出,新修订条例搞资产证券 化,是因为当前部分地区的公 积金出现结构性短缺和流动性

"拿公积金搞投资,搞资产 证券化,想法很好。但实际操作 中可能会存在很多问题,而且 不能从根本上解决流动性不足 的问题。"汪利娜说。山东大学 房地产研究中心主任李铁岗对 4.报记者表示,任房公积金需 要很高的管理技术,首先考虑 的应该是安全问题。

而汪利娜称,公积金管理 中心行政化的管理体制是造成 资金流动性不足的根本原因。 首先,资金来源单一,只有强 制性储蓄一个增值途径;其 次,属地化管理,有节余和短 缺的资金账户间无法互通;第 三,作为一个行政性机构主管 的资金,无法介入银行间资金 拆借市场,也无法进入资本市 场融通资金。"它整体上就是封 闭运行的,跟资本市场不对接 当然很容易产生资金流动性不 足的问题。

汪利娜据此认为,应将公 积金管理机构定位为一家金融 企业,缴存人与其签订储蓄合 同,委托管理中心进行资金运 作。除了缴付公积金和管理费, 收益要返还资金所有人。公积 金还应有专业化的金融管理团 队,有完善的治理结构,要有自 己的注册资本金,这是承担风 险的前提。

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网一齐鲁晚报网 http://jt.qlwb.com.cn/

齐鲁能源新闻网一齐鲁晚报 http://nengyuan.qlwb.com.cn/ 齐鲁创投网一齐鲁晚报网 http://ct.qlwb.com.cn/

山东产经新闻网一齐鲁晚报 http://chanjing.qlwb.com.cn/ 食安山东网一齐鲁晚报网 http://shian.qlwb.com.cn/

○ 分美广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

- ◆厂家放活13053744001
- ◆外贸手工活 053280826688
- ◆电子厂寻合作 05374256555

订版电话: 85196234 85196183 85196489

◆高考艺术合格证 15169010915

◆高薪诚聘招生老师 053188675912

◆栾向超口腔执业医师证遗 失,编号1203708260000 21声明作废

友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手 古井名酒招商

续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和 依据。投资信息需谨慎,仅供参考。 手机13500598986 0558-5317168 QQ: 2544347622

国家级重点学校—--临沂电力学校

2016年招收发、供电专业三二连读大专、中专和升学班,初、 高中毕业生均可报名, 毕业后推荐到发电厂、供电等单位工作。 地址: 临沂市兰山区汪沟驻地,京沪高速临沂北出口向东500米 电话: 0539-8532618 8530909 同址: www.lydlxx.org